
Zkoušková ṕısemka LAA2 14.6.2016 Jméno:

Snažte se využ́ıvat znalosti z teorie ke zjednodušeńı výpočtu. Tam, kde teorii využ́ıváte, uveďte
krátký komenář.

1. Nechť Q je kvadratická forma v R4,
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 .

(a) Najděte polárńı bázi a určete signaturu Q v závislosti na α ∈ R.

(b) Najděte dvěma r̊uznými zp̊usoby nulprostor Q v závislosti na α ∈ R.

(c) V tomto bodě uvažujeme pouze α = 0. Označme λ1, λ2, λ3, λ4 vlastńı č́ısla EQ. Najděte

bázi B tak, aby BQ =


λ1 0 0 0
0 λ2 0 0
0 0 λ3 0
0 0 0 λ4

 .

2. Nechť P3 je prostor polynomů stupně maximálně dva se skalárńım součinem:

〈x | y〉 = α0β0 − α0β1 − α1β0 + 2α1β1 + 4α2β2 − α1β2 − α2β1,

kde x(t) = α0 + α1t+ α2t
2 a y(t) = β0 + β1t+ β2t

2 pro každé t ∈ C.

(a) Ověřte, že jde o skalárńı součin.

(b) Najděte Q⊥ do P3, je-li:

Q = {x ∈ P3 | x(1 + t) = x(1− t) pro každé t ∈ C}.

(c) Spoč́ıtejte vzdálenost ρ(e2, Q), kde e2(t) = t pro každé t ∈ C.

(d) Uveďte př́ıklad M ⊂ P3 takové, že M 6= (M⊥)⊥.

3. V eukleidovském prostoru R3 jsou dány podprostory:

P ≡ x+ y = 0
z = 0

, Q ≡ x− y = 0.

Nechť AP znač́ı projektor na P podle Q.

(a) Najděte X (AP
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(b) Je AP normálńı?

(c) Je AP symetrický?

(d) Je AP ortogonálńı?

(e) Je AP diagonalizovatelný? Pokud ano, najděte bázi, v ńıž má AP diagonálńı tvar.

(f) Úlohy (a) – (e) řešte i pro projektor na Q podle P , tj. AQ.
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